

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

MINISTERUL TRANSPORTURILOR
ȘI INFRASTRUCTURII
REGISTRATUL GENERAL

20. DEC. 2022

INTRARE NR. 50670

Nr. 1226/16.12.2022

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII

Domnului Adrian FOGHIȘ- Secretar de Stat, Ministrul Transporturilor și Infrastructurii

CANCELARIA PRIM-MINISTRULUI

Domnului Mihnea Claudiu Drumea - Consilier de stat

Ref: deblocarea angajării conducătorilor auto ucraineni și extracomunitari la companiile de transport rutier

Stimate Domnule Foghiș, Stimate Domnule Drumea,

Prin prezenta, Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) vă transmite Nota de fundamentare și Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor privind autorizarea și controlul centrelor de pregătire și perfecționare profesională a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr.1212/2015 și a Normelor privind pregătirea și atestarea profesională a anumitor categorii de conducători auto, prevăzute în Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului transporturilor nr.1214/2015.

Aceste documente au la bază legislația Uniunii Europene care deși este amintită în legislația națională nu se aplică, și anume:

- REGULAMENTUL (CE) nr. 1072/2009 privind normele comune pentru accesul la piața transportului rutier internațional de mărfuri **permite atât angajarea conducătorilor auto resortisanți cât și a persoanelor care nu sunt resortisanți și eliberarea dacă aceste persoane efectuează cursuri de formare profesională inițială și în baza lor se emit atestatele prevăzute la art. 5 din Regulament**
- Directiva 2003/59/CE permite efectuarea cursurilor de formare profesională inițială fără ca șoferul să dețină în prealabil un permis de conducere corespunzător categoriei C1, C1+E, C și C+E
- Convenția de la Viena din 8 noiembrie 1968 asupra circulației rutiere care permite preschimbarea permiselor obținute de conducătorii auto în statele membre ale Convenției fără examinarea sau testarea candidaților

Având în vedere aceste acte legislative, vă solicităm simplificarea procedurii de înscriere la cursurile de formare profesională inițială și continuă și înscrierea la examen doar în baza permisului de conducător auto emis de un stat membru al Convenției de la Viena până când va fi eliberat permisul românesc. Astfel, firmele de transport din România care aduc conducători auto din țări terțe UE vor reuși să reducă timpul destinat procedurilor administrative. Reamintim că, după examinare chiar dacă candidatul obține atestatul de formare profesională nu îl poate ridica de la ARR decât dacă prezintă toate documentele, astfel că, nu există pericolul ca acești candidați să conducă fără documente.



De asemenea, UNTRR solicită proceduri prin care firmele de transport din România să poată forma profesional conducători auto din țări terțe UE în România și să poată obține atestatul prevăzut la art. 5 din Reg. 1072/2009.

Industria transporturilor rutiere din România are nevoie de măsuri urgente de facilitare a angajării conducătorilor auto extracomunitari la fel ca în alte State Membre UE, pentru a putea să rămână competitivă la nivel european. Reamintim că transporturile rutiere sunt principalul contribuitor la exportul de servicii al României care doar în ultimii 4 ani a avut o contribuție la exportul de servicii de peste 22,3 miliarde euro

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

Cu stimă,

Secretar General

Radu DINESCU

Anexat:

- *Nota de fundamentare și Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor privind autorizarea și controlul centrelor de pregătire și perfecționare profesională a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr.1212/2015 și a Normelor privind pregătirea și atestarea profesională a anumitor categorii de conducători auto, prevăzute în Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului transporturilor nr.1214/2015.*